



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

TCMB, liralasma stratejisi kapsamında bankaların teminat havuzunda tuttıkları enflasyona endeksli tahviller için uyguladığı iskonto oranını yüzde 60'tan yüzde 70'e yükseltti.

Orta gelirliye konut kampanyasında detaylar açıklandı. Buna göre program çerçevesinde azami 15 sene vade ile sağlanacak finansmanlarda faiz/kar payı oranları yüzde 0,69'dan başlayan oranlarla uygulanacak. Programda asgari peşinat oranı yüzde 10 olarak belirlendi. Kampanyanın 16 Ocak tarihi itibarıyla başlayacağı açıklandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Salı günü yüzde 25 olarak açıklanan memur ve emekli zammını yüzde 30'a çıkardıklarını belirtti. Erdoğan en düşük emekli maaşının da 3 bin 500 TL'den 5 bin 500 TL'ye çıkardıklarını açıkladı.

TCMB Aralık ayı fiyat gelişmeleri değerlendirmesini yayımladı. Raporda yıllık tüketici enflasyonundaki düşüşe en belirgin katkının baz etkisi nedeniyle temel mal ve gıda gruplarından geldiği, hizmet gruplarında gerilemenin görece sınırlı olduğu belirtildi.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Aralık ayına ilişkin reel efektif döviz kurunu açıkladı. Reel efektif döviz kuru endeksi, TÜFE bazında 55,74'ten 54,66'ya geriledi.

ABD

ABD Merkez Bankası (Fed), son toplantısına ait yayımladığı tutanaklarda, finansal koşulların "gereksiz" gevşemesinin fiyat istikrarını sağlama çabalarına zarar vereceği konusunda uyardı.

ABD'de JOLTS Açık İş Sayısı, geçen yıl Kasım'da 10 milyon 458 bine gerileyerek piyasa beklentilerinin altında azalış kaydetti.

ABD'de Tedarik Yönetim Enstitüsü (ISM) imalat endeksi, Aralık'ta bir önceki aya göre 0,6 puan azalışla 48,4'e inerek art arda ikinci ay imalat sektöründe daralma yaşadığını gösterdi.

Üst düzey bir JPMorgan yetkilisine göre 2023 yılında kredi hatlarının güçlenmesiyle borçlanmak isteyenler daha cesur hareket edecek ve gelişmekte olan piyasalarda kurumsal tahvil ihracı yüzde 50'ye varan bir artış yaşayacak.

Avrupa

Fransa'da enflasyon Aralık'ta sürpriz biçimde yavaşladı. Bu yavaşlama Euro Bölgesi'nde enflasyonist baskıların azalmaya başladığına dair umutları artırdı.

İngiltere'de Başbakan Rishi Sunak'ın bazı sektörlerde grevlere sınırlama getirecek yasal düzenlemeye ilişkin teklifini bugün açıklamaya hazırlandığı öne sürüldü.

Asya

Çin'de artan Kovid-19 vakalarının talebi vurmasının etkisiyle hizmet sektörü aktivitesi Aralık ayında daraldı.

PARİTELER

➤ USD/TL

ABD Merkez Bankası (Fed), son toplantısına ait yayımladığı tutanaklarda, finansal koşulların "gereksiz" gevşemesinin fiyat istikrarını sağlama çabalarına zarar vereceği konusunda uyardı. Fed, Federal Açık Piyasa Komitesinin (FOMC) 13-14 Aralık 2022 tarihlerinde düzenlenen son toplantısına ilişkin tutanaklarını yayımladı. Tutanaklarda, "Hiçbir katılımcı, federal fon oranı hedefini 2023'te düşürmeye başlamanın uygun olacağını beklemedi. Kalıcı ve kabul edilemez derecede yüksek enflasyon seviyesi göz önüne alındığında, birkaç üye, tarihsel deneyimin para politikasını zamanından önce gevşetmeye karşı uyarıda bulunduğu yorumunu yaptı." ifadeleri yer aldı. DolarTL'de uzun süredir izlediğimiz bant aralığı olan 18,40 - 18,65 seviyesinin üst noktası 18,40 - 18,74 olarak değiştiğini görmekteyiz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 104,2 ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,70 seviyesinde bulunmakta.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak ekim ayından itibaren izlediğimiz 18,74 ve 18,40 bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmekte. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.74 üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz. Aşağı yönlü harekette 18.40 seviyesinin aşağısında 18.22 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 18,40/18,22/18

Dirençler: 18,73/18,90/19



➤ EUR/TL

EUR/TL, EUR/USD paritesi Noel öncesi 1.060 seviyelerindeki seyrine geri dönmesi ile birlikte 19,90 seviyesi üzerine tekrardan geldi. Paritenin yatay negatif görünümü sürerken küresel piyasalar Fed toplantı tutanaklarını takip etti. 13-14 Aralık Fed toplantı tutanaklarında Fed üyelerinin 2023 yılında faiz indirimi yapılmayacağı konusunda görüş beyan ettikleri kayıtlara geçti. %2'lik enflasyon hedefinin sürdürülünün güçlü bir şekilde vurgulandığı toplantı tutanakları sonrası EUR/USD paritesinde aşağı yönlü bir baskı oluştu. Ek olarak, ABD piyasalarında ISM imalat endeksi verisi beklentinin altında 48.4

olarak açıklandı. Euro bölgesinde ise Hizmet ve Bileşik PMI verileri izlendi. Bu veriler de beklentinin üstünde sırasıyla 49.8, 49.3 olarak açıklandı. Gün içerisinde ABD tarafında istihdam ve PMI verileri açıklanacak. Euro bölgesinde ise önemli bir veri akışı bulunmuyor.

Teknik Analiz: EUR/TL 19,80 bölgesinde aşağı yukarı yönlü seyirler gerçekleştirmeye devam ediyor. Son haftalardaki pivot seviye olarak takip ettiğimiz 19,80 seviyesinin altında 19,60 seviyelerine kadar geri çekilmeler yaşanıyor fakat biz destek seviye olarak daha sağlam bir seviye olan 19,50 seviyesini takip ediyoruz. 19,80 üzerinde ise 20 seviyesi güçlü bir direnç olarak kendini kanıtlamış durumda. Kurun bu gün 20-19,50 bandı arasında dalgalanmasını beklemekteyiz.

Destekler:19,80/19,50/19,25/19

Dirençler:20/20,20/20,50



➤ GBP/TL

İngiltere’de bugün hizmet satın alma müdürleri endeksi bekleniyor. Verinin kur üzerinde ciddi bir etki yaratması beklemesek de etkisini hissettireceğini düşünmekteyiz. Son açıklanan veri 48,8 olmasına karşın bugünkü veri 50 olarak bekleniyor. Bu veri İngiltere’de bu haftanın son verisi. Bu veri dışında küresel gelişmelerin kur üzerindeki etkileri izlenecek.

Teknik Analiz: GBP/TL’de dün GBP/USD paritesinin 1,1970 seviyesine kadar geri çekilmesi sonrası 22,40 destek seviyesine kadar geri çekilmeler yaşandı. Daha sonra paritenin toparlaması ile birlikte 22,50 üzerine geri döndü. Bugün yine 22,40 desteğini ve 22,65 direnç seviyesini takip ediyor olacağız.

Destekler: 22,65/22,40/22

Dirençler:23/23,25



ALTIN

ABD veri akışı açısından oldukça yoğun bir gündem vardı. ABD'de JOLTS Açık İş Sayısı, geçen yıl Kasım'da 10 milyon 458 bine gerileyerek piyasa beklentilerinin altında azalış kaydetti. ABD'de Tedarik Yönetim Enstitüsü (ISM) imalat endeksi, Aralık'ta bir önceki aya göre 0,6 puan azalışla 48,4'e inerek art arda ikinci ay imalat sektöründe daralma yaşandığını gösterdi. Açıklanan verinin ardından Fed 'in agresif bir faiz artışına gidebileceği beklentisi ile altın fiyatları geriledi. Ayrıca dün Amerika Merkez Bankası (Fed)'in para politikası tutanakları piyasaların gündemindeydi. FOMC toplantısında, yatırımcıların Fed 'in faiz artırımlarını sona erdirebileceği konusundaki iyimserliklerin ekonomiyi yavaşlatmayı ve yüksek enflasyon ile mücadeleyi daha zorlu hale getirebileceği endişelerini dile getirdiler. Fed yetkilileri, piyasalarda rallinin devam etmesi halinde enflasyonu düşürme çabalarının daha zor olabileceğine dikkat çektiler. Tutanaklarda, Finansal şartlarda gereksiz gevşeme, özellikle kamuoyunun Fed 'in yeni ekonomik veriye nasıl tepki vereceği konusunda yanlış algılamaları ile yönlendirilen bir gevşeme, Komite'nin fiyat istikrarını yeniden sağlama çabalarının karmaşıklaştırır, zorlaştırır. ifadelerine yer verildi. Ancak açıklanan tutanakları altın şahin algılamışa benzemiyor. Altın fiyatları tutunmaya çalışıyor. Bugün ABD ADP Özel sektör verisi açıklanacak. Açıklanacak veriye bağlı olarak altın fiyatlarının yönü üzerinde belirleyici olabilir.

Teknik Analiz: FOMC tutanaklarından sonra tutunmaya çalışan altın fiyatları ile karşı karşıyayız. Bugün açıklanan veriye bağlı olarak yukarı yönlü hareketin oluşması halinde 1860 seviyesi takip edilebilir. Olası bir geri çekilme hareketinde ise 1833 seviyesi destek olarak takip edilebilir.

Destekler: 1850/1824/1810

Dirençler: 1860



➤ **PETROL**

Petrol güçlü dolardan çekiniyor. Fed'in 13-14 Aralık'ta gerçekleştirdiğini toplantının tutanaklarının yayımlanmasıyla doların 2023 yılında da güçlü kalacağı yönünde beklentiler güçlendi. Tutanaklara göre toplantıya katılan katılımcılardan kimse 2023 yılında faiz indiriminin yaşanacağını düşünmüyor. Fed'in faizi yüksek seviyede tutması ise doların güçlenmesine neden olacağı gibi küresel ekonomilerde durgunluğa da yol açabilir. ABD ISM İmalat PMI Verisinin de Aralık ayında bir önceki aya göre 0,6 puan azalışla 48,4 seviyesinde gerçekleşmesi baskıya destek sağladı. Bugün piyasalar ADP Özel Sektör İstihdam verisini (Beklenti: 150 Bin) ve ABD Ham Petrol Stoklarındaki değişimi (Beklenti: 1,154 Milyon Varil Artış) takip ediyor olacak.



➤ **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 505,49 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATI	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
12:30	GBP	Bileşik PMI (Ara)	49,0	48,2
12:30	GBP	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ara)	50,0	48,8
16:15	USD	ADP Tarım Dışı İstihdam Değişikliği (Ara)	150K	127K
16:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	225K	225K
19:00	USD	Ham Petrol Stokları	1,154M	0,718M

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün

yatırımcılar için uygun olmayabilir; deęerleri deęişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da dięer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içerięi ile ilgili, materyalin içerięinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kiři işbu materyalin içerięinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoęlu (Müdür) □□***TEL: 2274671***

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) □□***TEL: 2275153***

Melih Bulak (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

Emete Özsaltık (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

Emine Gülakdeniz (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-205)***